
 

   

 

Cesano Maderno, 19 maggio 2023 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Vincenzo Bacino 

 

Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 

Gianpiero Bocca 

 

 

 

INTERPELLANZA  

(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

 

OGGETTO: SEGNALETICA ORIZZONTALE E VERTICALE  

VIA CAVOUR – MANZONI – MILANO – AGNESI - CONCILIAZIONE 

PREMESSO CHE: 

• Via Cavour è un’arteria di traffico cittadino molto importante e sicuramente la principale 

per Binzago 

• Su via Cavour si concentrano quasi tutti i punti di interesse del quartiere Binzago tra cui 

supermarket, Caf, negozi, Monumento ai Caduti e oratorio 

• Via Cavour è interessata in modo importante non solo dal traffico automobilistico ma anche 

da quello pedonale 

CONSIDERATO CHE 
 

• Dall’intersezione tra via Cavour e via Pasubio sino all’intersezione tra via Cavour e via 

Agnesi è presente un’area con limite 30 km/h con apposita corsia pedonale sul lato destro 

della stessa  

• Nell’area interessata sono presenti, tra l’altro, una scuola elementare e una scuola 

dell’infanzia  

• Il commercio nella via Cavour risente del numero esiguo di parcheggi 

RILEVATO CHE 
 

• Nell’area di parcheggio antistante l’ex Salumificio Rho la pavimentazione in autobloccanti 

risulta seriamente compromessa e ci è stato segnalato che in diverse occasioni è capitato di 

trovare alcuni mattoncini sulla carreggiata generando un serio pericolo per automobilisti, 

ciclisti e pedoni. 

• Sul tratto di via Cavour dal supermercato Sigma all’incrocio di via Agnesi non è presente 

nessun attraversamento pedonale segnalato con apposita segnaletica orizzontale 
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• L’incrocio tra via Cavour-Agnesi-Milano-Manzoni non presenta in nessun tratto un 

attraversamento pedonale debitamente segnalato rendendo quindi difficoltoso e pericoloso 

per i pedoni il superamento dello stesso 

• La segnaletica orizzontale dell’attraversamento pedonale in via Manzoni all’altezza 

dell’oratorio risulta ormai non più visibile 

• Il parcheggio presente in via Manzoni, proprio di fronte all’oratorio risulta privo di 

delimitazione di stalli, la pavimentazione logora e l’ingresso vede la presenza di un muretto 

molto basso e poco visibile che rende difficoltoso accedere e uscire dal parcheggio stesso 

• Lungo la via Conciliazione - che collega il centro città con il quartiere - non è presente 

nemmeno un attraversamento pedonale 

• Sempre in via Conciliazione, sul lato della pista ciclabile, i marciapiedi sono impraticabili 

con passeggini e carrozzine il che costringe gli utenti all’uso improprio della ciclabile 

• Il parcheggio presente in via Conciliazione risulta avere la segnaletica orizzontale ormai 

non più visibile causando difficoltà nell’utilizzo dello stesso 

Alla luce di quanto sopra, i sottoscritti Consiglieri Comunali 

INTERPELLANO IL SINDACO PER SAPERE 

1. se l’Amministrazione sia al corrente delle sopra indicate problematiche 

2. se sia intenzione dell’Amministrazione provvedere all’esecuzione degli interventi volti 

alla loro risoluzione specificando, nel caso, con quali modalità e tempistiche. 

 

Il Gruppo Consiliare “Con Bosio per Cesano” 
 
 

Luca Bosio      Cristiano Crippa       Ivan Romanò      Ambra Camisasca      Pietro Crotta 
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